Structure des atomes et des ions (Niveaul)

Question 1:

CA1
Question 2:

Les atomes 120, 120 et Iion 1;02_ :

ont le le méme nombre d'électrons
appartiennent au méme élément chimique

ont le méme nombre de protons

L'ion fer (lll), Fe3* :

est un cation
provient d'un atome qui a perdu 3 neutrons
provient d'un atome qui a gagné 3 protons

provient d'un atome ayant gagné 3 électrons

ont le mé&me nombre de neutrons et par conséquent apartiennent

a la méme espéce

Question 3:

provient d'un atome qui a perdu 3 électrons

Question 4:

Une météorite ferreuse contient des atomes de fer.
Le noyau d'un atome de fer est caractérisé

par les nombres A = 56 et Z = 26.

Ce noyau contient :
26 protons
82 nucléons
26 nucléons
30 neutrons

30 protons

Question 5:

Quelle est la composition du novau de I'atome d'azote
dont la représentation symbolique est

14 N
7 14 protons, 7 électrons
7 protons, 7 neutrons

7 neutrons, 14 électrons

14 neutrons, 7 protons

La couleur bleue de la nébuleuse de I'Aigle est due
a I'émission lumineuse des ions oxyde 02-,

L'ion oxyde O2-:
provient d'un atome d'oxygéne ayant perdu protons
provient d'un atome d'oxygéne ayant gagné 2 électrons
provient d'un atome d'oxygéne ayant perdu 2 électrons
porte une charge -2 e

porte une charge -2 C

Question 6:

Quel est le symbole du novau d'un atome de fer
possédant 26 protons et 30 neutrons ?

A:SgFe B:: nge e ggFe
D B2 ggFe



La masse d'un atome est a peu pres égale a : La dimension d'un atome est :

la masse de ses protons
La masse de du nuage électronigue
la masse de ses nucléons

la masse de son noyau

Un atome possede :

plus de protons que de nucléons

autant d'électrons que de protons

plus d'électrons que de protons

de l'ordre du millimétre.

10° fois plus arand aue celle du novau

de l'ordre de celle du noyau

100 000 fois plus petit que celle du noyau

Un proton porte une charge électrique :
égalea+e
égale 3 celle d'un neutron
charge élémentaire égale a celle d'un électron

Est électriguement neutre



